
1

RANTALAIDUN-hankkeen yleisökyselyn väliaikatuloksia

Marika Laurila, Luonnonvarakeskus

Rantalaidunkausi 2021 - tilannekatsaus ja eväitä jatkoon –webinaari 23.11.2021
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Tavoitteet

• Kyselyllä kartoitetaan kokemuksia, näkemyksiä ja 

kysymyksiä merenrantojen laiduntamisesta.

➢ Kohderyhmä: rannikon asukkaat, mökkiläiset, 

elinkeinoharjoittajat, virkistyskäyttäjät ja muut 

rannikkoluonnon kanssa tekemisissä olevat

• Tuloksia ja vastauksia esiin nousseisiin kysymyksiin 

julkaistaan hankkeen verkkosivuilla.

• Kyselyn tulokset auttavat kehittämään rantalaiduntamista 

entistä kestävämmäksi.

• Kysely on avoinna 13.10.2021 – 31.10.2022
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Kyselyn tilanne 23.11.2021: vastauksia 184 
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Vastaajan tausta (monivalinta, pakollinen kysymys)
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Olen metsästäjä

Muu tausta, kerro mikä, tai voit tarkentaa vastaustasi

vesialueen osakaskunnan edustaja, 

kalastusalueen edustaja, biologi, 

maatalousyrittäjä, agrologi, eläinlääkäri,  

ympäristönsuojelun viranomainen…
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Vastausten maantieteellinen kohdentuminen (monivalinta)
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Voit tarkentaa vastaustasi, esimerkiksi, mitä
rannikkomaakuntia eri taustavalintasi koskevat.
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Mitä mieltä olet merenrantojen laiduntamisesta? 
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Perusteluita, miksi laidunnus on hyvä / huono asia?
(yhteensä 172 vastausta, eniten esiin nousseet asiat)

Hyvä asia

• Maisemalliset hyödyt, erityisesti 

maiseman avoimuus (86)

• Positiiviset luontovaikutukset (48) 

(linnusto, kasvillisuus, luonnon 

monimuotoisuus, elinympäristöt)

• Laiduneläinten katselu tuo iloa 

ihmisille (10)

Huono asia 

• Veden laadun heikentyminen (58) 

(hygienia, rehevöityminen) 

• Muun käytön rajoittuminen (19) 

(liikkuminen, uiminen, metsästys) 

• Maan/kasvillisuuden kuluminen 

ja epätasaisuus (9)

• Hajuhaitat (7)
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Kehittämisehdotuksia
(yhteensä 123 vastausta, eniten esiin nousseet asiat)
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• Rajoitetaan laiduneläinten pääsyä rannoille/vesialueille (30) 

> haitallisten vesistövaikutusten ehkäisy

• Lisätään rantalaidunnusta (18) > avoimuutta lisää, 

eliölajiston tilan parantaminen

• Virkistyskäyttö paremmin huomioon (13) > ei laitumia 

virkistyskohteille/läheisyyteen, kulkemisen helpottaminen

• Viestinnän lisääminen (11) > laidunnuksen hyödyistä lisää 

tietoa esim. maasto-opasteissa, lisää tutkimustietoa vesistö-

vaikutuksista, viljelijöiden yhteystietoja näkyviin ongelma-

tilanteiden varalta, ohjeistusta laidunalueilla liikkumiseen

• Laiduntajiksi lampaita/alkuperäiskarjaa/hevosia (10)
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Kysymyksiä rantalaiduntamisesta

• Yhteensä 82 vastausta, eniten kysytyt aiheet:

• Laiduntamisen vaikutukset veden laatuun? (34)

• Eläinten hyvinvointi (21)

➢ Miten karja suojataan pedoilta ja ulkopuolisten 

ihmisten/koirien aiheuttamilta häiriöiltä? 

➢ Miten varmistetaan, että eläimillä on riittävästi hyvälaatuista 

ravintoa ja juomavettä, sekä suojaa säitä ja sääskiä/paarmoja 

vastaan? Valvonta? Otetaanko riittävän ajoissa pois laitumelta?
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Hankkeen ydintavoitteet:

✓ Rantalaiduntaminen on jatkossa entistä kestävämpää, vaikuttavampaa 
ja arvostetumpaa.

✓ Sujuvat sopimuskäytännöt ja vahva neuvonnallinen tuki kannustavat 
viljelijöitä  perinnebiotooppien hoitoon. 

RANTALAIDUN -hanke 2021-2022

Hankkeen verkkosivut:

https://rantalaidun.luke.fi/

KYSELY merenranta-alueita hoitaville tiloille KYSELY rantojen käyttäjille yleisesti

Kiitos!

https://link.webropolsurveys.com/Participation/Public/31bbabea-6ce8-4ef4-a18d-55ed37f80f20?displayId=Fin2232326
https://link.webropolsurveys.com/Participation/Public/70a804a2-7344-460a-9873-c915c92f4bc8?displayId=Fin2372678

